

Era un error

Nuestro colega «Levante Agrario» hace ayer la declaración de que era un error cuanto dijo al hablar de la senaduría del señor Marin de la Bárcena.

Declara paladinamente que él «no hace hincapié ni mantiene inexactitudes.»

Muy bien: esa declaración honra al colega y nos produce una verdadera satisfacción, porque ello demuestra una variación en el procedimiento empleado hasta ahora; y nos produce mayor alegría porque llegamos a suponer, y si nos equivocamos estamos dispuestos a rectificar, que algo habrán influido en ello nuestros amistosos y siempre desinteresados consejos.

Dice más: afirma que él no cree que el señor Marin de la Bárcena vaya a fallar pleitos en favor del señor Cierva por haberle hecho senador, pero la gente opina y cada cual tiene derecho a hacerlo a su manera.

¡Ahí, ahí está el mal! Precisamente por que la gente opina es por lo que un periódico que se precie de serio, aunque combata políticamente a quien crea que debe combatir, no debe, sin tener seguridad en lo que dice, lanzar especies peligrosas. La gente que no ha pensado, piensa entonces; y aunque venga la rectificación despues, el mal queda hecho.

En cuanto a que se haya postergado a un murciano que estaba indicado para el puesto, comprenderá el colega que más, mucho más que él lo sentimos nosotros; pero cosas son estas de la política que se dan aquí y fuera de aquí con mucha frecuencia.

En las anteriores elecciones de senadores tuvo que sacrificarse el señor García y García, que ahora ha salido; en unas recientes de diputados tenía el acta asegurada el señor Díez de Revenga, y tuvo que dejar el puesto a última hora al duque de Pastrana. De estos casos los hay infinitos; y esos sacrificios personales que se hacen por conveniencias de la política, y que solo pueden apreciar los que llevan la dirección de los partidos, son cosas corrientes y naturales.

El colega le dá importancia para que la gente siga «opinando»; y nosotros le censuramos esto por la intención que pueda tener, despues de aplaudirle que haya declarado su error.

En la misma Federación, ¿no se dió el caso? Proclamado por los radicales el señor Lopez Almagro fué aceptado por la Federación para formar candidatura con el señor Velasco; y despues, sin que volviera a hablarse de esto, el señor Almagro fué sacrificado para colocar en su lugar al señor Sanchez Meseguer.

¿Ha visto el colega que hayamos hecho nosotros alusión alguna vez a esto? Y comentarse, se comentó.

Crea el colega que con un poquito más de amor a la justicia y un poquito menos de mala intención, llegaremos a entendernos.

Juicios imparciales

Son muchos los testimonios que podríamos aducir para demostrar que la opinión independiente ha acogido con aplauso la actuación del señor Cierva en los pasados sucesos políticos; pero solo acogémos en esta sección el juicio de un periódico militar y otro antidinástico:

«¿Qué sucedía para que pudiese ser jefe de una crisis? Pues sencilla-

mente la molestia que le había producido al presidente del Consejo que el ministro de la Guerra circulara sin previa autorización suya la nota contestando a Sanchez Toca.

Eso, sin embargo, tampoco podía ser motivo de una crisis. Primeramente, hay que tener en cuenta que los Gobiernos ahora no son Gobiernos de partido, sino heterogéneos, y la disciplina en ellos tiene que revestir otros caracteres, dejando a los ministros esfera de acción distinta, sobre todo, si ese ministro tiene la personalidad tan recia como el Sr. La Cierva.

Aparte de eso, el ministro de la Guerra ha explicado su conducta, ha dicho que no envolvía su nota ninguna desatención personal para el presidente y sus compañeros, sino el deseo de excluirlos de toda responsabilidad, y ser él, como representante del elemento armado, quien asumiera la responsabilidad íntegra.

Pues si no había cuestión de fondo ni cuestión de forma que justificara la crisis, ¿por qué razón iba esta a producirse? ¿Es que las circunstancias no nos exigen tanto a todos? No estamos tan sobrados de hombres ni de Gobiernos que puedan derrocharse. Ni puede perderse el tiempo en crisis y más crisis, teniendo en interinidad los Ministerios, cuando en ellos hay tanto que hacer.»

«Todas las tentativas que se han hecho para desvirtuar la acción justificada de los elementos militares, han resultado infructuosas y contraproducentes. El Sr. La Cierva, en el Ministerio de la Guerra, no es un político más, sino la representación genuina de una aspiración hondamente sentida y noblemente expresada. Así se concibe que en esta última crisis se hayan hecho esfuerzos desesperados por arrojarle del Poder y que no se haya podido conseguir. Todo sigue igual: el mismo Gabinete, el mismo presidente, los mismos ministros. ¿Qué quiere decir esto, sino que todos han tenido que reconocer la justicia, discreción y tacto con que ha procedido el ministro de la Guerra?»

Este es, en realidad, el único triunfador; todos los demás han hecho un tristísimo papel. Para nosotros el éxito del Sr. Lacierva constituye una esperanza, aun siendo como somos, antidinásticos. Porque mientras haya Ejército tendremos Patria. El día en que el Ejército se disolviera sería la víspera de la muerte de nuestra amada España.»

Tiro Nacional

Tiro de Pichón

Hoy jueves por la tarde, tendrán lugar las siguientes tiradas:

A las tres de la tarde, pichones, 4; dos ceros excluyen; derecho a igualar; handicap; entrada y matrícula, 6 pesetas; premios, 1.º 25 pesetas, 2.º 15 y 3.º 10.

Los pájaros de empate serán de cuenta de los tiradores.

A las cuatro de la tarde, copa de los 20 metros en las siguientes condiciones:

Pájaros, 4; tres ceros excluyen; derecho a igualar, matrícula, 5 pesetas, premios, 1.º el derecho a la copa y el 60 por 100 de las entradas y 2.º el 40 por 100 de las mismas.

Para tener la copa en propiedad hay que ganarla tres veces.

Solo podrán tomar parte en esta tirada los señores clasificados a 20 metros.

Tampoco podrá tomar parte en esta tirada quien anteriormente haya ganado otra copa de 20 metros.

A las cuatro y media de la tarde, copa de entrenamiento en las siguientes condiciones.

Pájaros, 4; handicap roformado para las tiradas extraordinarias. Entrada, 5 pesetas; premios, 1.º el 60 por 100 de las entradas y 2.º el 40 por 100 de las mismas.

Para tener deracho a la copa hay que tomar parte en el 75 por 100 de las veces que se tire.

La copa será ganada por aquel que obtenga mayor tanto por ciento de pichones muertos y caso de empate se resolverá tirando los empatados 10 pichones cada uno.

Los pichones muertos y el 10 por 100 de las entradas quedarán a beneficio de la Sociedad.

Murcia 13 de Marzo de 1918.—La Comisión.

DON DOMINGO MUGURUZA

Nuestro querido amigo don Domingo Muguruza, antiguo ingeniero jefe de esta División Hidrológica del Segura, e ingeniero jefe de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. y A. ha sido nombrado Subdirector de esta Compañía.

La noticia nos ha producido gran satisfacción como la producirá sin duda alguna entre sus numerosos amigos que en esta cuenta el Sr. Muguruza, por ser el reconocimiento expreso de las condiciones singulares que adornan al nuevo Subdirector.

Al enviarnos nuestra más cariñosa enhorabuena deseamosle mucha salud para disfrutar el honoroso cargo que le ha conferido la poderosa Compañía.

El cumplimiento pasenal

El Batallón de Artillería

En la iglesia parroquial diocesana y castrense de San Juan de esta capital, despues de confesados, se han acercado a la Sagrada Mesa, para dar cumplimiento al precepto pasenal, 150 soldados de la cuarta y quinta batería del batallón de Artillería de posición que guarnece nuestra ciudad.

Con ellos comulgaron los oficiales don Joaquín Cramell y don Pedro Maceres.

En días sucesivos cumplirá con el precepto el resto de soldados.

El religioso acto ha constituido una nota muy simpática.

Suscripción Tornel de San José

Suma anterior, 38 pesetas.
Don José Torres de Parada, 5 pesetas.

El niño Luis Ferrán, en memoria de sus abuelos difuntos, 5.

Don José Frutos Baeza, 5.

Doña Asunción Ruiz-funes de Frutos, 5.

Don José Medina Clares, 1.

Don José Zamora Martínez, en memoria de su esposa doña Carmen Navarro, 3.

Niño Mariano Zamora Navarro, en memoria de su madre, 2.

Total, 64 pesetas.
Continúa abierta la suscripción.

La crisis y la opinión

Aun normalizada la cuestión política la prensa viene comentando lo acaecido en la última crisis.

Los que respiran por la válvula del odio contra el señor Cierva insisten en sus mismos juicios, llegando, hasta en las caricaturas, a presentar a éste ilustre político como un dictador y enemigo del Parlamento.

Otros en cambio estiman, que lo acaecido es una nueva ficción de la política que no puede marchar sin

el bagaje de la obstrucción parlamentaria.

En alguno de esos periódicos hemos visto reproducida la frase de Donoso Cortés: «O España acaba con el parlamentarismo o el parlamentarismo acaba con España.»

Unos y otros términos no parecen viciosos y fuera de toda realidad.

Es innegable que desde algunos años a esta parte en el Parlamento han muerto todas las grandes iniciativas y todas las ansias de regeneración.

Si uno por uno hubiéramos de enumerar los proyectos que pasaron al olvido por el encrespamiento de las pasiones en las Cortes, habría para largo.

El proyecto de administración local, las reformas militares, reformas de Código civil, derogación de la ley de jurisdicciones, ley del concordato, y otros muchos, darían fe de cómo entienden los políticos españoles sus deberes parlamentarios.

Por eso llevarse ahora las manos a la cabeza como escandalizados de la implantación de las reformas por decreto, es un fariseísmo muy en armonía con la farándula de la izquierda.

Pero querer borrar por completo la actuación del Parlamento, cuando es en medio de todo una realidad aunque muy triste, nos parece también una enormidad.

De ahí que encontremos muy puesto en razón lo que a este propósito dice «El Ejército Español»:

«El señor La Cierva, no obstante tener acreditado que es un excelente parlamentario, que no rehuye las discusiones, ha tomado en cuenta la realidad, y ha empezado a marchar llevando a la «Gaceta» las reformas militares que ayer publicamos.

Ese es el primer acierto, porque con eso la voluntad del Gobierno queda hipotecada y se ofrece un excelente punto de partida.»

El día que las pasiones se sosieguen y se haga justicia a la actuación del señor Cierva se verá que sin hurtar al Parlamento lo que es de esencia parlamentaria ha implantado unas reformas que de otro modo se hubieran eternizado, y corrido la misma suerte que aquellas otras de los generales Echagüe y Luque.

Por cierto que son también muy dignos de conocerse los siguientes juicios del mismo periódico en los que se refleja, no solo el acierto del ministro de la Guerra, sino el espíritu de sacrificio del Ejército, al que han injuriado y escarnecido la mayoría de esos políticos que ahora se muestran tan escandalizados:

«Otro acierto es que en todas las reformas resplandece un gran espíritu de austeridad. No se adula al Ejército, pero se le prestan elementos de eficiencia. La organización no se hace pensando en intereses particulares, sino en los generales del país.

Se impone al Ejército una nueva reducción de plantillas; se rebaja la edad en el generalato; se militariza más y más al personal, fomentando la vocación de las armas; y a pesar de sacrificios tan notorios, el elemento armado ha deseado la implantación pronta y total de las reformas. ¡Cuán pocas veces se dará ese caso en otros elementos!»

Con lo ya expuesto, sin pasión, y sin esas exageraciones explicables en los que no duermen por el desvelo de sus odios sectarios, queda sobradamente justificada una actuación que, aunque ello violento a sus adversarios, quedará como una de las más beneficiosas para España y constituirá una de las páginas más brillantes de la historia contemporánea.

Por los teatros

Ortiz

Anoche se suspendió la función anunciada en este teatro y creemos que fué un acierto de la empresa, pues dado lo desagradable de la noche y el escaso interés de la obra que había de ser representada, seguramente la concurrencia hubiera sido escasa.

Para hoy se anuncia el estreno de la comedia cómica en tres actos «Las viudas alegres», obra que fué estrenada en Madrid por Luis Reig y en la que este excelente actor obtiene un éxito personalísimo.

Para el próximo miércoles se prepara el estreno del drama «Los hijos del sol naciente, o el peligro amarillo», creación de esta compañía.

Circo

El anuncio de la proyección de la película «La marca de fuego», llevó anoche a este teatro numerosa y distinguida concurrencia.

Los episodios proyectados gustaron extraordinariamente al público que quedó verdaderamente interesado.

Esta película a más de estar admirablemente impresionada tiene el atractivo de haber sido representada por artistas de gran mérito que dan a la acción una verdadera impresión de la realidad.

Seguramente el público de Murcia sabrá corresponder al sacrificio que representa para la empresa la adquisición de esta película, llenando a diario el espacioso teatro.

Tormenta en Málaga

Grandes pérdidas

Comunican de Málaga que se ha desencadenado en aquella ciudad una horrorosa tormenta.

Cayó abundantísimo granizo. La piedra ha producido daños de consideración en las cosechas.

Madrid sin carbón

Cierre de las carbonerías

En vista de que los productores de carbón e intermediarios se niegan a enviar remesas a los precios de tasa, los carboneros de la Corte, en vista de que no tienen existencias para abastecer al público, han cerrado las expendidurias de carbón y entregado las llaves a las autoridades.

En Gobernación

Hablando con los periodistas

El señor Bahamonde al hablar esta mañana con los periodistas les manifestó que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

Solamente les diré que son falsas las informaciones publicadas sobre supuestos sucesos en Barcelona.

En la Presidencia

Desmintiendo una información

El presidente del Consejo recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial a la hora acostumbrada.

Desmintió rotundamente la noticia publicada por algunos periódicos de haber ocurrido graves sucesos en Barcelona.

El gobernador de la ciudad condal—dijo García Prieto—ha llegado esta mañana a Madrid habiéndome visitado, manifestándome que las informaciones publicadas están muy lejos de reflejar la verdad de lo ocurrido.

ROMANONES

Al campo
Esta tarde marchó al campo el conde de Romanones.
Regresará el sábado próximo.

Los ingenieros geométras

Uu banquete
El ministro de Instrucción pública señor Silvela ha sido obsequiado con un banquete por los ingenieros geométras.

Se pronunciaron brindis encomiástico para el ministro. Este en un elocuente discurso agradeció las frases de elogio que le había dirigido los ingenieros.

La reunión de los conservadores

Se asegura que la reunión a que convoca Dato a las minorías conservadoras se celebrará en el Senado.

Consejos de ministros

Los de mañana
Mañana se celebrarán dos Consejos de ministros.
Uno de ellos será el que presida por el rey en Palacio.
El otro se celebrará por la tarde en la Presidencia.

Los sucesos del Ferrol

Se normaliza la situación
Esta tarde nos ha sido facilitada una nota en el ministerio de la Gobernación sobre los sucesos desarrollados en el Ferrol.
Dice dicha nota que los obreros entraron todos al trabajo.
Un grupo de mujeres recorrió las calles de la población obligando al comercio a que cerrase sus puertas.
La población está abastecida.

Senadurías Vitalicias

Se asegura que en breve se nombrarán los senadores vitalicios que han de ocupar las vacantes que existen en la alta Cámara.

Entre los nombres que se dan para ocupar dichos cargos, figuran el general Marina, don José Maestre, el conde de la Mortera y el diplomático Sr. Quiñones que actualmente desempeña interinamente por defunción del marqués del Muni, la embajada española en Francia.

La presidencia del Congreso

Burell candidato
Esta tarde se comentaron en el Congreso los propósitos del exministro de Instrucción pública señor Burell de presentar su candidatura para la presidencia del Congreso.

Se sabe que Burell será apoyado por Alba.

La conferencia que celebraron ayer García Prieto y Dato está relacionada en este asunto.

En la conferencia acordaron que Dato apoye a Villanueva.

El estado de guerra en Barcelona

El levantamiento
En la entrevista tenida esta mañana por el gobernador civil de Barcelona con el presidente del Consejo de ministros, trataron del levantamiento del Estado de guerra en Barcelona.

La reunión de los liberales

La reunión de los liberales romanos en la que el conde ofrecerá un té a sus amigos, se celebrará el lunes próximo.

Firma Regia

El ministro de Marina ha puesto a la sanción del monarca los siguientes decretos:

- Ascendiendo al empleo inmediato al contralmirante señor Pintado.
- Ascendiendo al capitán de navío don José Conzalez.
- Id. al de fragata señor Lauloch.
- Id. al de corbeta señor Pasquin.
- Id. al de alférez de navío señor Díez.

Id. al teniente auditor de primera clase don Guillermo García.

Id. al de segunda señor Romero.

Id. al de tercera señor Angulo.

El ministro de la Guerra también sometió a la firma del rey varios decretos, entre ellos uno concediendo el pase a la reserva al general de división señor Castillo.

Otro promoviendo a general de división al de brigada señor Torres Ascarza.

Otro ascendiendo a brigadier al coronel de Infantería don Enrique Mendoza.

Varios decretos concediendo destinos y ascensos a inspectores médicos.

Cierva en Palacio

Hablado con los periodistas

Al salir esta mañana de Palacio el ministro de la Guerra de someter a la sanción del monarca varios decretos, le preguntaron los periodistas su opinión sobre el manifiesto publicado por el coronel Marquez.

Cierva eludió contestar a esta pregunta diciendo: «Ya saben ustedes que el ministro de la Guerra nunca se entera de nada».

Las Juntas de Defensa

La reunión de mañana

Se asegura que en la reunión que celebren mañana los delegados de las Juntas regionales de Defensa, militares, decidirán definitivamente sobre la disolución de las mismas.

Las senadurías vacantes

Las senadurías vitalicias vacantes en la actualidad son trece.

Estos nombramientos se firmarán al mismo tiempo que la Mesa del Senado.

Los regionalistas

Una reunión

Mañana celebrarán los regionalistas una reunión en Barcelona.

El próximo sábado se celebrará otra en el Palacio de la Música Catalana.

En dicha reunión pronunciarán discursos Ventosa y Cambó.

Combinación de gobernadores

Un rumor

Se da como seguro que dentro de esta misma semana quedará firmada una extensa combinación de gobernadores civiles.

El contrabando de guerra

Alemania desmiente una noticia

El Gobierno alemán ha desmentido la noticia de que se hayan incluido los libros en el contrabando de guerra.

El examen de actas

Constitución del Tribunal

Se ha constituido el Tribunal encargado del examen de actas.

Hasta ahora se ha visto las de Alcalá, Navalcarnero, Chinchón, Torrelaguna y Ferrol.

Esta no trae informe alguno.

En el acta de Alcalá, el candidato derrotado acusa a su contricante de haberse gastado sesenta mil duros en la elección.

La Papelera Española

La Papelera Española ha telegrafado al presidente del Consejo de ministros dándole cuenta del conflicto que se avecina por estar amenazadas de cerrarse las fábricas de papel por falta de vagones para transportar la madera que tiene adquirida dicha empresa para la fabricación de pasta.

Los empleados de Hacienda

La mejora de sueldo

La Intervención del ministerio de Hacienda ha organizado el estudio del proyecto de mejora de sueldo a los empleados, conforme a lo solicitado por la Junta de Defensa del Ramo.

Consorcio bancario

Organización de trabajos

Han comenzado los trabajos para constituir el consorcio bancario español para cumplir el convenio financiero franco-español.

BURGOS

Incendio de una fábrica de tapices

Durante la madrugada última se declaró un violento incendio en la fábrica de tapices de la Cartuja de Miraflores.

El incendio tomó gran incremento en pocos instantes.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de gran consideración.

Se pudo evitar que el fuego se propagase a los talleres donde trabajan centenares de obreros.

BARCELONA

Festival autorizado

El capitán general de Cataluña ha autorizado la celebración del festival organizado por los radicales en honor de los candidatos derrotados.

En dicho festival pronunciará un discurso Lerroux.

Tarragona

La elección de senadores

Se han formulado numerosas protestas contra la elección para senador de Dalmacio Iglesias por faltarle todos los requisitos legales, incluso el de la renta.

La legación portuguesa

No hay tal ministro

La legación portuguesa ha desmentido que el doctor Egas Monis marchara a Lisboa para encargarse de la cartera de Negocios extranjeros.

La guerra europea

RESUMEN DE OPERACIONES

Frente franco-ingles

La artillería inglesa se mostró activa entre el Lys y el Searpa.

Cambrai fué también duramente batido por las baterías británicas.

En represalia del ataque aéreo contra Stuttgart y otras poblaciones abiertas de Alemania, las escuadrillas germanas de aviones han bombardeado de nuevo la ciudad de París.

Frente italiano

Activo cañoneo en la meseta de Torvizza y en la del Asiago, así como en la orilla izquierda del Piave.

Los austriacos se mostraron más decididos en el valle Artico y al Este del Brenta.

En todo el frente hubo pequeños encuentros de patrullas.

EN FRANCIA Y BÉLGICA

Informes franceses

París oficial.

Fracasaron los golpes de mano de los alemanes en Reims.

En Champagne se han librado violentísimos combates.

Logramos expulsar a los alemanes de las trincheras que habían ocupado.

El enemigo sufrió grandes pérdidas.

Informes alemanes

Berlin oficial.

Se han librado importantes acciones en Bromelle haciendo prisioneros.

Las tropas prusianas asaltaron los campamentos de Presnes causando ellos grandes destrozos.

Aprisionaron noventa soldados y derribaron diecinueve aviones.

En oriente, los austro-alemanes están a la vista de Odessa.

Informes ingleses

Londres oficial.

Nuestras fuerzas dispersaron al enemigo en Lens con brillantes contraataques.

ITALIANOS Y AUSTRIACOS

Informes italianos

Roma oficial.

Se han verificado numerosos encuentros entre patrullas destrozando muchas posiciones.

Nápoles

Se ha verificado el entierro de las víctimas ocasionadas en el último raid enemigo.

El funebre acto ha resultado una imponente manifestación de duelo.

La jubilación de los funcionarios DE POLICIA

Dice así el decreto firmado por el rey:

«Artículo 1.º Los funcionarios de la Policía gubernativa a los que se refieren los artículos 5.º, 8.º y 11 de la ley de 27 de Febrero de 1908, que deban cesar en sus cargos a las edades de cincuenta y ocho a sesenta años, serán, desde luego, jubilados a dichas edades, si así lo solicitan entrando inmediatamente a percibir los haberes pasivos que les puedan corresponder, con arreglo a la clasificación que de sus servicios se haga y sin que para obtener éstos necesiten la declaración de inutilidad que actualmente se exige.»

CONCIERTO

El domingo 17, a las siete de la tarde, tendrá lugar un recital de piano organizado por el Círculo de Bellas Artes, con el concurso del eminente artista don Antonio Puig.

El programa será el siguiente:

PRIMERA PARTE

1.º «Adagio sostenuto» de la sonata núm. 14. 2.º «Rondo» de la sonata núm. 2. 3.º «Allegro—Menueto y Presto» de la sonata número 18, Beethoven.

SEGUNDA PARTE

1.º «Granada» (serenata). 2.º «Asturias» (leyenda). 3.º «Sevilla» (sevillanas). 4.º «Aragón» (fantasía). Albeniz.

Gobierno Civil

El juez de Instrucción de Alcoy remite requisitoria referente al recluta Mariano Martínez.

—La comandancia de Carabineros de Murcia anuncia subasta de cuatro caballos.

—El alcalde de Mazarrón remite la distribución de fondos para el mes actual.

—La guardia civil de Aguilas ha detenido a Emilio Martínez Cano y Dolores Coronado López, autores del hurto de varias piezas en una cuadra.

Sucesos

Enfermo fugado del Hospital

Ayer mañana a las cinco y media, cuando iba a hacer la limpieza en la Sala de Contagios, de este Hospital, el empleado encargado de él se encontró con que la puerta estaba fracturada y que el único enfermo que en la Sala había, se había fugado.

El enfermo citado, era Isidoro Martínez Pagán, de 16 años, procesado que estaba en el Hospital en calidad de detenido.

Para fugarse tuvo que saltar una tapia de más de seis metros, utilizando para ello un árbol que hay en el patio del Hospital.

El fugitivo, en su huida, abandonó las ropas, saliendo solamente con un pantalón roto, y con los pies desnudos.

El sujeto mencionado fué detenido en el suceso ocurrido el verano pasado en Vistabella.

Intento de suicidio

Ayer tarde a la una y media ingresó en el Hospital Antonio Guerrero Carmona, de veinte y ocho años, que presentaba una herida de arma de fuego en la región precordial.

El médico de guardia señor Giner, le practicó una detenida cura y calificó la herida de pronóstico menos grave.

El herido fué encontrado en el Puente nuevo por Emilio García Caballero, que lo trasladó al Hospital.

Antonio Guerrero, desde hace tiempo que se hallaba sin trabajo, y cansado ya intentó poner fin a su vida.

Cuando hablamos con él en Hospital se mostraba arrepentido de haber tomado tal resolución.

El herido del martes

Se encuentra bastante mejorado el niño de 13 años, Antonio Villanueva, que fué herido el pasado martes por otro chico de la misma edad en el camino de Monteagudo y de cuyo suceso dimos ayer cuenta a nuestros lectores.

Desgracia

A las diez de anoche ingresó en este hospital Juan Lopez Perona, de 19 años, vecino de Torreagüera.

Presenta una herida de arma de fuego en la pierna derecha, de pronóstico menos grave, producida casualmente.

Audiencia

Señalamientos para hoy.

Sección primera

Juicios por jurados.

Una causa del Juzgado de la Catedral, por corrupción, contra María Saez.

Letrado, señor García Muñoz (don H.); procurador, señor Ruiz López.

Juicios orales.

Una causa del juzgado de la Catedral, por contrabando, contra José Sánchez.

Letrado, señor Peña Seiquer; procurador, señor Arroniz.

MILITARES

Se interesa al Juez de la Catedral, los documentos referentes a Francisco Muñoz Rodríguez y Salvador Vives Peñañel.

—Al director del Hospital de San Juan de Dios, se le interesa remita el certificado de defunción de Apolinar García.

—Al alcalde de Badalona, se le devuelven los documentos de Santiago de San Nicolás, por no haber sorteado en en la sección quinta.

—El regimiento infantería de Vicaya, número 55, envía requisitoria llamando al recluta Mariano Martínez Moreno, procesado por falta a concentración.

—El teniente coronel de carabineros en Murcia, remite al Gobierno civil, para su publicación en el «Boletín Oficial», anuncio de venta en pública subasta de cuatro caballos inútiles para el servicio.

BOLETIN RELIGIOSO.

Marzo 1918

JUEVES XIV

La Traslación de Santa Florentina y Santa Matilde reina.—I. P.

CULTOS

En San Nicolás.—Mes de San José. Por la mañana después de la misa de siete y media.

En la ermita de San José.—La novena al Patriarca San José se hace a las seis de la tarde.

Novena de Dolores

En San Nicolás.—Por la mañana

en la misa de siete y media y por la noche al toque de oraciones.

En la Merced.—Por la mañana a las ocho y por la noche al toque de oraciones con toda solemnidad.

En Santa Ana.—Por la tarde a las cuatro y media.

En San Bartolomé.—Por la mañana a las once y por la tarde con toda solemnidad, a las cuatro, predicando todas las tardes don Bernardo Frasco Peñarocha, canónigo de esta S. I. C.

En Madre de Dios.—Al toque de oraciones, con solemnidad.

VELA Y ALUMBRADO

Día 14.—En Santa Florentina por el Excmo. Sr. Cardenal Belluga.

La Protectora

Número premiado en el sorteo de ayer, 13.

Listas vendidas, 100.

Noticias

Mejorado

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que padece, el gobernador civil de esta provincia don César de Medina.

Le celebramos y deseamos su pronto restablecimiento.

LABORATORIO GUILLAMON

Análisis clínicos.—San Agustín, 8. Teléfono, 167.—MURCIA.

Reclamado detenido

Los agentes de vigilancia señores Gallud y Giménez han detenido a Pedro Diaz Cortes que estaba reclamado por el juzgado.

Traslado de imagen

Mañana viernes y terminados los ejercicios del Quinario a Nuestro Padre Jesús Nazareno; en la iglesia de la Real Cofradía de Jesús será trasladada en procesión la referida imagen al Convento de Agustinas.

Viajeros

Se encuentra en Murcia nuestro querido amigo el director de «La Monarquía», don Benigno Varela, acompañado de su joven y distinguida esposa Mercedes Gómez Sabater y su bellísima hermana María Luisa.

Sean bien venidos.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida esposa del ingeniero agrónomo de este avance catastral don Emilio Ordóñez.

A los dichosos padres enviamos nuestra enhorabuena.

Enfermo

Se encuentra enfermo habiéndose visto obligado a guardar cama nuestro querido amigo y colaborador don José Frutos Baeza al que deseamos una pronta mejoría y un total restablecimiento.

—Continúa gravemente enfermo nuestro querido amigo don Enrique Almarza y Tomás.

Hacemos votos por que Dios mejore sus horas.

Posesión

Equívocamente dijimos ayer que la toma de posesión del nuevo Penitenciario de esta S. I. C. se verificaría el viernes próximo en vez de anunciarlo para esta mañana jueves a las diez de la misma.

Defunción

En Bilbao, donde residía, ha dejado de existir el presbítero don Gerardo de Elorriaga e Ibarreta, persona que disfrutaba en dicha ciudad de muchas y merecidas simpatías por lo que su fallecimiento ha sido muy sentido.

El finado desempeñaba en la actualidad el cargo de coadjutor de la Basílica de Santiago de la referida capital.

A sus sentidas hermanas, entre ellas la distinguida señora doña Filomena Elorriaga, viuda de Romero, hermanos políticos y sobrinos los acompañamos en su pena.

Mejorado

Se encuentra mejorado de la enfermedad que desde hace días viene padeciendo nuestro querido amigo don Ambrosio Prado.

Celebramos la mejoría y le deseamos un pronto restablecimiento.

SACERDOTE.—Maestro de primera Enseñanza, lecciones a domicilio. Ceballos, 7

Espectáculos

Ortiz

Compañía dramática de Gloria Torrea.

Funcion para hoy: A las nueve y media, «Las viudas alegres» (estreno).

Circo

Colosal programa de películas. A las seis y media y nueve y media de la noche.

Nueva Academia de Comercio

Inaugurada el 1.º de Abril de 19 con cuantos adelantos modernos quiere la enseñanza.

CALLE DE LUCAS, N.º 7 (FRENTE AL CASINO)

Cálculo Mercantil, Contabilidad por Partida doble, Derecho, Correspondencia y Documentación Comercial, a cargo de D. EUGENIO PÉREZ DE LEMA.

Duración de estudios: 8 meses, dos clases diarias, y 16 a una sola, según la conveniencia y condición del alumno.

Único Centro en Murcia que garantiza la enseñanza y responde del aprovechamiento de sus alumnos en el tiempo indicado.

Idioma Francés y Caligrafía

Registro civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas.

JUZGADO DE SAN JUAN

Nacimientos, 2.

Defunciones, 4.

Matrimonios, 1.

JUZGADO DE LA CATEDRAL

Nacimientos, 2.

Defunciones, 4.

Matrimonios, 1.

Ultima hora

Los sucesos del Ferrol.—La situación se agrava

4 mda.

Se han reproducido los incidentes del día anterior, siendo asaltadas varias ferreterías.

En Pueblo Nerón fueron asaltadas varias casas en las que se suponía que se ocultaban cereales.

La fuerza pública fué tireteadísima.

Resultó herido un teniente.

Por fin pudo repelerse la agresión resultando varios muertos y heridos.

BERLIN

La toma de Odessa

Las tropas alemanas han entrado victoriosas en Odessa.

Español condenado a muerte en Francia

El Consejo de guerra permanente de la 17.ª región, instalado en Toulouse, acaba de juzgar a un empleado de comercio de Perpiñán llamado Enrique José Espaniellas, que nació en Rodez el 2 de diciembre de 1855, de padres

En el Consejo de guerra Española ha negado los cargos de espionaje que se le atribuyen. Dijo que tenía negocios en Barcelona donde se reunió antes de la guerra durante algunos años, y que si anduvo en tratos con los alemanes fué para tener los lazos y sorprender sus planes.

El Tribunal consideró tardías estas alegaciones y Española ha sido condenado a muerte por unanimidad, acusado de haber tenido tratos con los alemanes residentes en Barcelona para favorecer y secundar las empresas del enemigo.

Cuando el defensor le anunció la terrible sentencia, Española se manifestó aterrado y cayó después en mortal abatimiento.

Páginas de la campaña

Comentarios variados

La impaciente aventura propuesta por el Imperio del Sol Naciente ha sido márgen de desconfianzas por parte de las demás naciones que integran la Múltiple Entente, pues la justificación intentada por el Gobierno del Mikado no ha sido suficiente a convencer a los aliados, que ven en esa empresa, como vemos todos los mortales, una imprudente sed de expansiones y conquistas que afirman la hegemonía nipona en toda la extensión del territorio asiático; en su consecuencia, la extemporánea pretensión de los japoneses ha originado la desaprobación de los Estados Unidos, que decididamente no consenten la ocupación de la Siberia y no se asocian a esta maniobra del egoísmo japonés, a menos que se faciliten declaraciones explícitas, cuyo carácter esté en consonancia con el ideal que persiguen los norteamericanos desde que entraron resueltamente en esta prolongada guerra.

Esta firme decisión equivale a la más rotunda negativa a los astutos planes del Gobierno del Mikado y supone una legítima suspicacia, muy atinada, con respecto a la finalidad susodicha de expansión y conquista que evidentemente persiguen los japoneses con esta anunciada aventura.

Menos mal que los yanquis han visto claramente el juego de sus eternos rivales en el Pacífico, y han tirado de la anta, descubriendo los verdaderos propósitos de los aliados de Inglaterra, dando con ello la voz de alarma sobre el tan cacareado peligro amarillo y ocasionando acaso que la maniobra que de frustrada y surjan manifiestas rivalidades entre los pueblos que se oponen a la política guerrera de los Imperios centrales europeos.

Se asegura que el Presidente Wilson se presentará ante el Congreso

de Washington y allí pronunciara un importante discurso, en el que examinará en detalle la situación general, exponiendo una vez más sus convicciones respecto a la futura paz y detallando particularmente la opinión de América ante la inesperada acción japonesa.

Sobre Londres y sobre París, en son de represalia, han vuelto a volar escuadrillas de aeroplanos germanos, sembrando a su paso muerte y terror; tanto los diarios de la capital de Inglaterra, como los de la de Francia, advierten que las respectivas defensas aéreas, los proyectores eléctricos y la artillería contra los aviones maniobraron respondiendo al plan de defensa, pero señalan que el mayor obstáculo que se opuso a la acción de los pájaros militares del adversario fué el viento huracanado y con él las perturbadoras condiciones atmosféricas en sus evoluciones en los aviones tudescos.

Marchan por buen camino las negociaciones con Rumania, que muy pronto cristalizarán en un sólido tratado de paz.

En el frente Italiano persiste el mal tiempo, que entorpece el desarrollo de las operaciones bélicas.

En Occidente se repitió el ataque alemán en la zona de Flandes, al Sur de la carretera de Ipres a Menin, y se mostraron activos los destacamentos ingleses y franceses de reconocimiento.

COMANDANTE CUNAXA

NUEVAS PLANTILLAS MILITARES

La plantilla de jefes y oficiales, correspondiente a la Península, Baleares y Canarias, que se fija en el Real decreto de reformas militares, es la siguiente:

Alabarderos.—Tres coroneles (E. A.), tres tenientes coroneles (E. A.), cuatro comandantes (E. A.), tres capitanes (E. A.) y 24 subalternos. Total, 37.

Estado Mayor.—Diez y nueve coroneles (E. A.), 66 tenientes coroneles (E. A.), 99 comandantes (E. A.), y 75 capitanes (E. A.) Total 253.

Infantería.—Ciento setenta y tres coroneles (E. A.), 428 tenientes coroneles (E. A.), 695 comandantes (E. A.), 1.770 capitanes (E. A.), 599 capitanes (E. R.), 2007 subalternos (E. A.) y 1.187 subalternos (E. R.) Total, 253.

Caballería.—Cincuenta y cinco coroneles (E. A.), 48 tenientes coroneles (E. A.), 193 comandantes (E. A.), 305 comandantes (E. A.), 70 capitanes (E. R.), 423 subalternos (E. A.) y 142 subalternos (E. R.) Total, 1.236.

Artillería.—Setenta y un coroneles (E. A.), 116 tenientes coroneles (E. A.), 317 comandantes (E. A.), 725 capitanes (E. A.), 80 capitanes (E.

R.), 657 subalternos (E. A.) y 400 subalternos (E. R.) Total, 2.372.

Ingenieros.—Treinta y tres coroneles (E. A.), 81 tenientes coroneles (E. A.), 116 comandantes (E. A.), 229 capitanes (E. A.), 36 capitanes (E. R.), 266 subalternos (E. A.) y 129 subalternos (E. R.) Total, 880.

Intendencia.—Veintidos coroneles (E. A.), 71 coroneles (E. A.), 104 comandantes (E. A.), 178 capitanes (E. A.), 8 capitanes (E. R.), 224 subalternos (E. A.) y 8 subalternos (E. R.) Total, 615.

Sanidad (Medicina).—Veintidós coroneles (E. A.), 61 tenientes coroneles (E. A.), 126 comandantes (E. A.), 306 capitanes (E. A.), 17 capitanes (E. R.), 156 subalternos (E. A.) y 43 subalternos (E. R.) Total, 710.

Idem (Farmacia).—Cuatro coroneles (E. A.), 15 tenientes coroneles (E. A.), 26 comandantes (E. A.), 51 capitanes (E. A.) y 41 subalternos (E. A.) Total, 137.

Idem (Veterinaria).—Dos coroneles (E. A.), 9 tenientes coroneles (E. A.), 15 comandantes (E. A.), 39 capitanes (E. A.) y 119 subalternos (E. A.) Total, 234.

Jurídico.—Nueve coroneles (E. A.), 15 tenientes coroneles (E. A.) 17 comandantes (E. A.) y 20 capitanes (E. A.) Total, 72.

Clero castrense.—Cuatro coroneles (E. A.), 10 tenientes coroneles (E. A.), 14 comandantes (E. A.), 77 capitanes (E. A.) y 81 subalternos (E. A.) Total, 183.

Oficinas militares.—Cuatro coroneles (E. A.), siete tenientes coroneles (E. A.), 28 comandantes (E. A.), 85 capitanes (E. A.), y 174 subalternos (E. A.) Total, 298; y

Brigada obrera (E. A.).—Un comandante (E. A.), seis capitanes (E. A.), y 12 subalternos (E. A.) Total, 19.

Total general: Cuatrocientos diez y siete coroneles (E. A.), 924 tenientes coroneles (E. A.), 1.755 comandantes (E. A.), 3.919 capitanes (E. A.), 810 capitanes (E. R.), 4.175 subalternos (E. A.) y 1.915 subalternos (E. R.) Total, 13.915.

CIRCULAR A LOS GOBERNADORES

El peso del pan

Ayer publicó la «Gaceta» la siguiente circular, de la Comisaría general de Abastecimientos, dirigida a los gobernadores civiles.

«Preocupada constantemente esta Comisaría general de que el pan llegue al consumidor con su justo peso, ya que es base de la alimentación de las clases menos acomodadas, ha visto con profundo desagrado, por las constantes reclamaciones que llegan de muchas provincias, que no se cumplen las reiteradas órdenes que dió para conseguirle.

A su vez, los industriales fabricantes quejándose de que algunos compradores se dedican, según dicen, a ejercitar profesionalmente la denuncia, sometiendo el pan a manipulaciones como la desecación, por las que se consigue que pierda parte del peso que tenía al ser expedido, y cuando completando el peso con el trozo necesario, aun hallan esos denunciadores, medios de realizar sus propósitos, haciendo desaparecer el añadido cuando presentan la denuncia.

Admitida la exactitud de estos supuestos, considera la Comisaría que se tratará de casos aislados que no pueden constituir regla general, y así como deben ser evitados y castigados, también debe exigirse de una manera firme y resuelta que no continúe vendiéndose el pan falto de peso, imponiéndose a quien tal haga cuantas sanciones permite aplicar la ley de 11 de Noviembre de 1916, llamada de Subsistencias, para corregir las infracciones de la misma, contando con la seguridad de que no solo los consumidores, sino también el comercio de buena fe, secundarán decididamente mi actuación, ya que con ella tiendo a evitarle una competencia ruinosa que se realiza por medio de procedimientos ilícitos.

En consecuencia, y como medida complementaria de lo dispuesto en el art. 23 del Real decreto de 24 de noviembre de 1916 y en el apartado 3.º de la Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros de 7 del corriente fijando con carácter general la tasa del trigo, de su harina y del pan, con esta fecha he acordado lo siguiente:

Primero. En las clases de pan que estén sujetas a peso, según en cada localidad tengan acordado las Juntas provinciales de Subsistencias o los alcaldes, los Ayuntamientos establecerán pesos oficiales donde el público pueda hacer las comprobaciones consiguientes, una vez que el expendedor de pan, ante el testimonio de un agente de la autoridad, se hubiese negado a dar el pan completo de peso o a completarle, en el caso de que las piezas estuviesen faltas de aquel.

El peso de las básculas oficiales deberán presenciarlo el denunciador y el denunciado o personas en quienes deleguen, levantándose el acta correspondiente, que autorizarán ambas partes, o dos testigos, si alguna de ellas se negase a firmarla, y el agente de la autoridad que intervino en el primer repeso en el despacho.

Segundo. Los gobernadores presidentes de las Juntas provinciales de Subsistencias y los alcaldes darán las oportunas órdenes a los dependientes de su autoridad y a la Guardia civil para que presten su concurso al público cuando sean requeridos al efecto de solicitar el re-

El Magisterio Moderno

Academia dirigida por don José Ayuso Patró, don Gerónimo Ramirez Xarriá y don José Lopez Nicolás, Maestros Nacionales, que en las últimas oposiciones a Escuelas, obtuvieron los números 5, 8 y 10 respectivamente

Esta Academia se abre el día primero del próximo Abril, dedicándose a suministrar los estudios completos del Bachillerato, Magisterio, Comercio y Practicantes; pero muy especialmente a la preparación para las venideras oposiciones a Escuelas de niños y niñas que se han de celebrar en breve en esta capital.

Los honorarios serán módicos y el alcance de todas las fortunas. Para matrículas y demás detalles dirigirse a la calle de la Fraternidad, núm. 26.—Murcia.

Plomo y plata

Continúa sin variación en Londres, cotizándose este metal a L. E. 29-0-0 por tonelada.

De plata solamente conocemos una cotización correspondiente al día 8 del actual, única recibida, y en la que se cotiza a P. 46 1/8 la onza.

En nuestro número anterior y debido a un error de caja, se consignó en 47 1/4 P. el precio medio de la onza de plata en Londres durante el pasado mes de Febrero, en lugar de 46 1/4 que era el válido.

Los fundidores de esta continúan pagando las entregas que de ambos minerales se les hagan en el presente mes, a los precios fijados de ciento dos y medio a ciento cuatro y medio reales el quintal de plomo y a doce reales la onza de plata, con los descuentos usuales de 5 tipos y 5 reales.

En la pasada semana no se ha recibido la carta que semanalmente nos remiten los señores A. Rüffer e Hijos de Londres, así como tampoco la de los señores Henri Cail y C.º de Newcastle.

Desde la cotización telegráfica por estos señores el día 22 del pasado, se han recibido las siguientes:

Precios de Mercado

Precios del día 12: LONJA

Patatas, 15'00.—Cebollas, 3'00.—Nabos, 5'00.—Alcachofas, 15'00.—Zanahorias, 0.—Lechugas, 0'00.—Coliflores, 0'75.—Ajos, 0'15.—Guisantes, 0'00.—Tomates, 44'00.—Habas, 15'00.—Bolas, 90'00.—Cardos, 0'00.

PESCADERIA

Precios del día 12: Pescada, 2'50.—Mero, 0'00.—Reche, 2'50.—Sardina, 1'60.—Boga, 1'40.—Mujol, 2'50.—Dorada, 0'00.—Jibias, 1'75.—Pulpos, 1'40.—Boquerón, 1'20.—Salmonetes, 3'00.—Bonito, 0'00.

ACADEMIA DE COMERIO

DIRIGIDA POR DON FEDERICO DIEZ PUCHE Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble.

Jabonerías, 10

PLOMO
Día 8 Marzo L. F. 29-0-0

PLATA
Día 8 Marzo L. E. P. 46 4/8

SE ARRIENDA un grandioso y espacioso local edificado de nueva planta, para hospedaje, reuniendo el mismo inmejorables condiciones de higiene.

Dicho edificio se halla construido en la Merced, calle de Ocho, números 7 y 9, frente al Asilo de San Carlos de Borromeo.

Para tratar, con su dueño, don José Marin Pascual, Cánovas del Castillo, 11.

Se compra PAPEL VIEJO a VEINTE céntimos el kilo, en la Fábrica de borras del Paseo de Garay, frente al Molino del Marqués.—Teléfono 267.

Imp. de EL TIEMPO

bre la tarima del establecimiento Marckesy, completamente iluminado por una profusión de lámparas eléctricas, hallábanse los hijos de la casa. Nora, Andrés, Zanzibar, soberbiamente vestido de paño rojo, y, por fin, Hilo de Acero.

En la taquilla el señor y la señora Marekesy, distinguidos y serios, como deben ser los directores de un gran teatro, aunque fuera ambulante.

El viejo legendario, trepado cómicamente en el primer peldaño de la escalera, arengaba a la multitud cautivándola con su discurso humorístico y esbozando a la vez.

A cada lado de la caja, y apoyados negligentemente en unas columnas de madera pintada, esta-

ban Zanzibar e Hilo de Acero, ambos soberbios de fuerza y de musculatura y ceñidos en sus nuevas mallas rosa y oro.

El hércules negro estaba ahora completamente restablecido; había revivido, y sin la expresión de tristeza que se leía aun en su mirada sombría, nadie hubiera podido sospechar las miserias y los sufrimientos pasados.

Bajo la influencia moral y bienhechora de Miguel Marckesy e Hilo de Acero, las angustias de su corazón si no se habían completamente calmado, se habían aminorado mucho.

Al mismo tiempo, la huella de las privaciones físicas habíanse borrado gracias a la alimentación, relativamente escogida, de la casa.

El bienestar material influye sobre el moral, y recíprocamente, la tranquilidad de espíritu conserva las fuerzas físicas.

Comiendo bien y durmiendo mejor, Zanzibar volvió al equilibrio, comprometido un instante; su pesar se hizo primero más tolerable y poco a poco desapareció.

Por otra parte, sentía crecer en su corazón un nuevo cariño. Hilo de Acero, su salvador y su compañero, le había conquistado con su lealtad y dulzura. No solamente se hizo el consolador del desgraciado negro, sino que también su maestro.

Entonces, y para recompensar a bondades que todos habían tenido desde su dramática entrada a la compañía de los Marckesy, Zanzibar se había

puesto a trabajar con ardor, inventando nuevos y curiosos ejercicios, efectuando cada día verdaderos prodigios de fuerza y elasticidad.

Esto le valió muchos éxitos y con ellos, muy naturalmente, el agradecimiento del patrón.

hora era casi feliz.

Aquella noche, hablaba tranquilamente con Hilo de Acero. Este, siempre posesionado de la misma idea fija, lo que ya era casi una obsesión, le hablaba de los Merlin y de Gastón de Serly, poniéndole en relieve las dificultades que presenta París cuando se trata de buscar algo.

—Vaya uno a buscar a alguien en esta ciudad de tres millones de almas—decía,—si la casua id d no le ayuda. Para mí es de todo punto imposible. Si tuviera, aunque más no fuera, la nueva dirección de los Merlin, hubiera podido tal vez, por la madre, encontrar al hijo. En todo caso, la hubiera informado de lo sucedido, lo que me alliviaría. ¿Cómo saber dónde viven actualmente?

¡Ah, sí, difícil, muy difícil—replicó Zanzibar;—pero, si tú quieres, yo buscaré!

Muy feliz de hacer algo por ti.

Como expresase de esta manera sencilla sus afectuosos sentimientos, el viejo, cuya voz resonaba estriden en medio del ruido ensordecedor de los instrumentos de cobre, de los órganos y de los golpes de bombo, el viejo decimos, terminó bruscamente su discurso.

Zanzibar e Hilo de Acero interrumpieron enton-

ces su conversación, despues avanzaron hasta el borde de la plataforma para gritar al público el precio de las localidades e invitarle a que subieran los peldaños que les separaba de la taquilla.

—Vamos a ver, señores, a cinco sueldos, nada más que cinco sueldos las terceras.

—Un guante, ¿para quién un guante?—gritó Zanzibar, con el rostro iluminado por una franca sonrisa que ponía de manifiesto su blanca dentadura.

La multitud se oprimió, subía en grupos compactos, invadiendo literalmente el circo ambulante.

De repente, Hilo de Acero se interrumpió, quedó inmóvil, con la mirada fija y los ojos desmesuradamente abiertos.

Delante de él, había un hombre de unos cincuenta años, bien vestido, con el rostro recién afeitado y de aspecto de persona holgada; un hombre a quien creyó reconocer mientras subía la escalera iba rebosando placer y con la mirada alegre, parecía saborear por ade antado el gusto que iba a permitirse.

A medida que se acercaba, Hilo de Acero le miraba más ávidamente, haciendo esfuerzos por acordarse, por darle forma al recuerdo.

De repente y tan pronto como el espectador puso el pie sobre la plataforma, Hilo de Acero puso la mano sobre el hombro, y le interpeló:

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESORES DE RAMON SERVET

MURCIA: VILLANUEVA, 2, 4 y 6; SOUTERREZ EDIFICIO, 17 y Platería, 72.

Instancias, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motoциetas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones. Vulcanización y reparaciones en sitio. Depósito de Accesorios, Fieles de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Dieselina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Platería.

Director Gerente: Don José Pascual del Riquelme

AUTOMOVILES DODGE

Torpedo 5 plazas, 1020 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos eclipsables de dos intensidades, para carretera y población, switches eléctricos, escape con luxón, pararrayes, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamantas, aparcables regulable y cinco llantas móviles de medida europea. Matrícula inmediata.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Alacaz

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANNA SVENSKA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos. Grandes talleres de fundición.—Caldería y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION.--Cartagena

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal e hijo
Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes
Véanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Azulejos y toda clase de Materiales de construcción de Juan Bernal González (Palmar)
Depósito, Lenceria, 22, MURCIA
Completo y variado catálogo. Cálculos Garantizados. Premios en varias Exposiciones con Medalla de

Pastillas

alemanas

del profesor

SWANTER

de Berlín

Tos rebelde, bronquitis, asma, enfisema, catarros pulmonales, etc.

He aquí los elementos integrales de tan maravillosas pastillas.

Tribid. Trom: Fenil Metom: Oxisul: Ant. Els T. Bici. en Zuch, y Excip.

Señor, un maravilloso descubrimiento de la terapéutica moderna, por lo que los más famosos doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciendo salir siempre el aire de su cometido por ser lo más moderno, racional y científico.—Se el consuelo infalible para los que pasan las noches pre a de aquella tos ronca que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que silbado en el pecho. Hace cesar en el acto la terrible sofocación que se sufre a sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus BRONQUIOS y PULMONES produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificante que les vuelva a la vida, fluidificando sus mucosas, descomponiéndolas y haciendo expectorar. Evitan los catarros y pulmonías y son el preventivo infalible, acortando grandemente sus convalecencias.

Si queréis curaros, pedir, exigid siempre PASTILLAS ALEMANAS a 1.50 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Dr. Grau-Ferreras, Boquería 47, farmacia, Barcelona. De venta en Murcia, Farmacia Catalana.

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11.—MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio Exposición Universal de Lieja 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio: Exposición Hispano-francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUIMICOS: Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhídrido.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.

Abofos para todas las cultivos y adecuados a todos los terrenos

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. Don Luis Grandeau

AVISO IMPORTANTE.—Pedid a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las ventajas de las tierras, y remitir estas con anticipación para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse a la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Depósito: Apartado núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica: 6167.

MADRID

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con Vinol, fortificado (Victoria).—Botella de 750 gramos 1 peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.—Murcia

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, le aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta

Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 25 de Enero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alfonso XIII

saldrá el 16 Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacific, con trasbordo en Habana

El vapor

Antonio Lopez

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, San Juan, Guayama, Puerto Cabello y Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

El vapor

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Valencia, el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

El vapor

C. de Cádiz

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como há acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agencia en Murcia: Magín Páez Torres Calle de

La Catalana

seguros contra incendios y explosiones de toda clase.

Contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de realización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento Domiciliada en Barcelona.—Cambio de Catalogo 15 y Cortes 624.

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Delegado en Murcia

DON AGUSTIN MONTEVERDE, SANTA TERESA, 7

Balances comparados	
ANO 1914	Ptas. Cts.
Capital suscrito.	5.000.000
Id. desembolsado.	1.500.000
Reserva estatutaria.	1.000.000
Reservas técnicas.	1.665.961'22
Id. de previsión y garantía.	672.748'22
Primas netas.	4.344.304'28
Siniestros indemnizados hasta el día 31 de Dbre.	19.426.637'2
	ANO 1915
Capital suscrito.	5.000.000
Id. desembolsado.	1.500.000
Reserva estatutaria.	1.000.000
Reservas técnicas.	2.271.658'22
Id. de previsión y garantía.	238.209'42
Primas netas.	5.831.960'01
Siniestros indemnizados hasta el 31 de Diciembre	21.065.231'66

Máquinas de coser, bordar y apretar. Máquinas de hacer gomas de punto y recortadas. Máquinas de escribir y sus accesorios de todas las marcas. Bicycletas, Motoциetas y accesorios. Gramófonos, discos y accesorios. Camas de hierro y de madera. Muebles de todas clases y curvados. Taller de reparaciones. PABLO MARTINEZ, agasta 32, 34 y 36.—MURCIA VENTAS A PLAZAS

BRUGAROLAS Y C.

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Tejas, Ladrillos, ladrillos, baldosas, azulejos, Material Eléctrico, etc. etc.

AGENCIA DE MURCIA

La Mejor de la Mejor... (vertical text describing the product)



BAZAR MURCIANO

En Murcia, Platería, 66 y 68. En Cartagena, Mayor, 33